
ŽELEZNÝ BROD (symbol IC)
Název města je odvozen od zpracování železné rudy, která se v okolí tě-

žila již ve 14. století. V 19. století se tu rozvinulo sklářství a v roce 1920 zde byla 
založena světoznámá sklářská škola. Ve městě je dodnes v provozu řada sklář-
ských dílen, které umožňují návštěvníkům nahlédnout do tajů sklářské výroby. 
S historií sklářství se můžete seznámit v Městském muzeu. 
Z památek je třeba zmínit kostel svatého Jakuba Většího s dřevěnou zvonicí, kaš-
nu se sochou Panny Marie Immaculaty na náměstí nebo kostelík sv. Jana Nepo-
muckého na Poušti. Za procházku stojí památková rezervace Trávníky s  řadou 
původních roubených domů, kterou vás provede poznávací okruh. Největším 
roubeným objektem ve městě je tzv. Běliště s národopisnou expozicí.
V  budově radnice se nachází Městská galerie Vlastimila Rady a  kousek proti 
proudu Jizery najdete městské koupaliště. Na Jizeře můžete vyzkoušet paddle-
boarding a další vodní sporty.

BESEDICKÉ SKÁLY, KALICH, CHLÉVIŠTĚ
Skalní město s nižšími skalami a mnoha spadlými či nakloněnými bloky. Najdete 
v něm místo zvané Kalich, kde se nachází tajná modlitebna českých bratří ze 
17. století, a skalní bludiště Chléviště.

ZBIROHY
Zřícenina skalního hradu stojí na skalním ostrohu, ze kterého bylo možné kont-
rolovat dlouhý úsek údolí Jizery tvořící u obce Rakousy mohutný meandr. Z pů-
vodního hradu se dochovaly zbytky zdiva obytných místností ve vnitřním hradu, 
sklepení, základy obranné věže, zbytek bašty a cisterna na vodu.

Nenáročný výlet má délku 32 km. Ze Železného Brodu 
vede trasa do Besedic, dále na okraj Turnova k výlet-
ní restauraci Zrcadlová koza, odtud pak na Frýdštejn, 
Malou Skálu a zpět do Železného Brodu.
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Ze Železného Brodu přes Vazovec na Frýdštejn
Železný Brod – Koberovy (GW Jizera 17A  – 3,6 km) – Rakousy (  – 9,2 km) – Zrcadlová koza (  –  

12,3 km) – Dolánky (  , č. 17) – Voděrady ( 3051  – 19 km) – Frýdštejn (nezn. komunikace,  – 

20,8 km) – Malá Skála (nezn. silnice – 24 km) – Prosíčka (  , nezn. silnice – 26,7 km) – Železný Brod 

(GW Jizera 17A  – 32,2 km)

Železnobrodsko

ZRCADLOVÁ KOZA
Proslulá výletní restaurace byla založena již v roce 
1890. Dodnes je frekventovaným vycházkovým cí-
lem turnovských obyvatel a oblíbenou zastávkou 
turistů, cyklistů a vodáků. Areál disponuje velkým 
dětským hřištěm i zvěřincem a nabízí možnost ob-
čerstvení a ubytování, včetně kempu. 

DOLÁNKY
Venkovská osada na  severním okraji Turnova je 
oblíbeným turistickým cílem. Nabízí možnost ná-
vštěvy Dlaskova statku a Domu přírody Českého 
ráje. K dispozici je tu parkoviště, v létě občerstve-
ní či možnost zapůjčení lodí a koloběžek. Na jezu 
řeky Jizery se dá koupat. 

BARTOŠOVA PEC
Pseudokrasová vývěrová jeskyně se nachází 
v údolí Vazoveckého potoka. Jedná se o 30 met-
rů dlouhou puklinovou chodbu, která je zaplave-
na vodou. Z jejího ústí vyvěrá 15 až 20 listrů vody 
za sekundu. Křídové horniny jsou napájeny z ne-
dalekého ponoru Ondříkovického propadání. 

FRÝDŠTEJN
Zřícenině Frýdštejna, hradu ze 14. století, dominu-
je válcová věž, ze které se naskýtá pěkný rozhled 
po Maloskalsku. Hrad je oblíbeným místem filma-
řů, kteří zde natáčeli mimo jiné pohádku O prin-
cezně Jasněnce a létajícím ševci. 

MALÁ SKÁLA
Obec na březích Jizery je díky malebnému okolí ob-
líbeným místem turistického ruchu již od 19. stole-
tí. Je výchozím bodem pro výlety do okolí i centrem 
sportovních aktivit. Najdete zde několik půjčoven 
lodí a  koloběžek, lanové parky, restaurace, ob-
chody s  potravinami i  ubytovací zařízení včetně 
kempu. V  obci je také několik roubených domů 
pojizerského typu, z nichž nejznámější je Boučkův 
statek s galerií malíře Josefa 
Jíry a jeho přátel.

Na Poušti u Železného Brodu
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